

Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 35 (384). 18 апреля 1936 г. Цена № 5 коп.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В КОЛХОЗАХ

Все силы на полное завершение подготовки к севу

Выходят на работу все колхозники

В колхозе им. Молотова (Каскесрученский сельсовет) до стахановской декады выходили на работу всего 6-7 человек, то теперь выходят полностью, все 16 чел.

Первый день стахановской декады дал следующие результаты. Навоза вывезено — 33 воза, заготовлено 45 кубометра торфа, вместо плана 30 кубометров. Собрано 2 центнера золы, заготовлено 300 шт. кольев.

Бригада Баженовой Татьяны Александровны является одной из передовой в колхозе по подготовке к весеннему севу. В первый день стахановской декады колхозники — Нестерова Анна, Климова Евдокия, Трифонова Екатерина, Наумова Анна, Фошкина Пелагея свое задание выполнили на 150 процентов.

Колхозники обязались не сдавать темпов, а добиться еще лучших результатов.

Левеев А.

КОЛХОЗ „ЕГЕРЬ“ ОТСТАЕТ

Колхоз „Егерь“ Горько-Шелтозерского сельсовета отстает в подготовке к весеннему севу. По составленному плану на период стахановской декады колхоз должен вывезти в первый день 240 возов навоза, а вывезли всего... 21 воз. По выполнению плана торфа по прежнему ничего не делается.

Трудовая дисциплина слаба. Должно выходить на работу 25 чел., а выходит 12-14 человек.

Так дальше продолжаться не может. Колхозу „Егерь“ нужна немедленная помощь, чтобы вывести его из отстающих в передовых колхозах района.

Результаты первого дня неудовлетворительны

Результаты первого дня стахановской декады по колхозу „Согласие“ (Каскесрученский) были бы лучше, если колхозники все как один выходили на работу.

Беда вся в том, что вместо 48 чел. на работу выходят — 22 чел. Благодаря такому положению план работы первого дня не выполнен.

Правлению колхоза надо крепко взяться за укрепление колхозной дисциплины.

Л. А.

ЗАДАНИЯ ПЕРВОГО ДНЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Первый день стахановской декады в колхозе „Новая Жизнь“ Вехрученского сельсовета преведен не плохо. Намеченный план на день перевыполнен по всем видам работы.

Колхозницы колхоза: Боденова Пелагея, Фулонова Татьяна, Лучкина Анна, Апсимова Анна показали образцы ударной работы в подготовке к севу.

Сидоров.

По Советскому Союзу

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА УГОЛЬЩИКОВ ДОНЕБАССА

КАДИЕВКА. 13 (ТАСС). Лучшие стахановцы шахты „Центральная-Ирмино“ — Алексей Стаканов, бригадир Кравцов, мастер углы Обрезанов и др. обратились к трудающимся района и всего Донбасса с призывом провести с 20 апреля по 1 мая стахановскую декаду угольщиков.

В обращении говорится: Мы, стахановцы шахты „Центральная-Ирмино“, бе-

рем на себя обязательство не только добиться звания мастера первого класса, но и добиться в эту декаду освоения удвоенной добычи на шахте.

Этим наша шахта — родина стахановского движения — обеспечит достойную встречу 1-го Мая и мы, стахановцы, выполним свое обязательство перед товарищами Сталиным и Центральной-Ирмино», бе-

В МОСКВУ ПРИЕЗЖАЕТ НОРВЕЖСКИЙ МИН. ИНОСТР. ДЕЛ

Норвежский поверенный в делах вотой на имя народного комиссара по иностранным делам тов. М. М. Литвинова известил его о предстоящем приезде в Москву с официальным визитом министра иностранных дел Норвегии г. Кот. Привезд намечен на 20 апреля.

(ТАСС).

РЕНОРД УДАРНИКОВ ГОРЫ МАГНИТНОЙ

МАГНИТОГОРСК 14. (ТАСС). 13 апреля состоялся пленум МГК ВКП(б) одобрил решение ЦК и МК ВКП(б) о разукрупнении районов гор. Москвы и о создании для улучшения партийной работы и лучшего обслуживания населения Москвы вместо су-

ществующих 10 районов 23 новых районов.

14 апреля состоялся пленум Московского Совета, обсудивший доклад председателя Моссовета тов. Булганина о разукрупнении районов столицы.

Магнитной добился небывалой в истории рудника рекордной добычи. При суточном задании в 18.000 тонн руды добыто 28.960 тонн, план перевыполнен больше, чем в полтора раза.

Предпраздничный первомайский базар

26-27 апреля в центре района Б-Шелтозеро, организуется предпраздничный первомайский базар.

Торгующие организации района получают к празднику товаров разных ассортиментов на 110 тыс. рублей.

X Всесоюзный съезд комсомола

Утреннее заседание 12 апреля

На утреннем заседании с докладом центральной ревизионной комиссии выступил председатель ревизионной комиссии тов. Мозлов.

После доклада т. Козлова начались прения по отчетному докладу ЦК ВЛКСМ и содокладу центральной ревизионной комиссии.

Первым слово в прениях получает секретарь Ленинградского обкома и горкома комсомола Вайшия. Он посвящает свою речь вопросам коммунистического воспитания молодежи и решению задачи, поставленной товарищем Сталиным: поднять культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Комсомол и рабочая молодежь Ленинграда, как и вся молодежь нашей родины, чувствуют заботу и внимание, которое ее окружает наша коммунистическая партия и товарищ Сталин.

Вайшия говорит об огромной помощи, которую оказывают ленинградские организации за последние лет Центральный комитет комсомола и признанный вождь сталинской молодежи товарищ Косарев.

Ленинградская организация — один из боевых отрядов ленинского комсомола. Ленинградский комсомол добился своих успехов, благодаря повседневному руководству ленинградских большевиков и секретаря обкома и горкома партии Жданова.

Сергей Миронович Жданов, злодейски убитый белогвардейско-

зиновьевским отребьем, страстно любил молодежь и очень многое сделал для укрепления и роста ленинградского комсомола.

Вопросам учебы общеобразовательной, политической и технической посвящает свою речь секретарь Московского горкома ВЛКСМ Ильинский.

Киевщина, — заявляет секретарь Киевского обкома ЛКСМУ Дубинин — является родиной движения „пятисотник“. Мы гордимся тем, что наш комсомол воспитал таких людей, как Мария Демченко и Марина Гнатенко.

О новых людях, воспитанных комсомолом, передовиках промышленности, сельского хозяйства говорят Георгиеви (секретарь Закавказского крайкома ВЛКСМ).

Десятки молодых стахановцев Грузии, Азербайджана, Армении награждены орденами Советского Союза. Комсомол Закавказья активно включается в стахановское движение. В Баку, например, сейчас свыше 4 тысяч молодых стахановцев.

С исключительным интересом слушает речь Миннина нарисованного яркую картину строительства в Амурской тайге города Комсомольска на Амуре.

Последним на утреннем заседании выступил Левин — делегат от Свердловской области.

Под бурные, долго не смолкающие овации съезд посыпает приветствия председателю совета народных комиссаров Союза ССР В. М. Молотову и председателю ЦИК СССР. М. И. Калинину.

Вечернее заседание 12 апреля

Вечернее заседание открывает секретарь ЦК и МК ВЛКСМ Лукин.

Бурей аплодисментов встречает съезд делегаций пионеров Москвы. Ребята принесли свои подарки съезду. Море белоснежных цветов, — символ счастливого, радостного детства. Бесчисленные модели планеров, автомобилей, броненосцев. Вот высоко подняты дирижабль, а еще выше над ним портреты великихождений Ленина—Сталина.

На трибуне пионеры Жигина, Гофштев и Плотникова. Жигин звеном голосом приветствует съезд.

—Шлем комсомолу солнечный привет! — в ответ гром аплодисментов. Они переходят в незабываемую волнующую овацию, когда пионеры передают благодарность за счастливое радостное лучезарное детство лучшему другу детей — любимому Сталину.

Пионеры передают в приветствии свои лучшие подарки для товарищей Сталина и Косарева.

Юных пионеров сменяют делегаты кадровых рабочих Москвы и Ленинграда. Товарищи Ефремов и Бобин передают десятому съезду комсомола горячий привет от старой производственной гвардии.

Всегда за этим съезд принимает встреченное бурными аплодисментами приветствие железному наркому транспорта Л. М. Нагиевичу и ответную телеграмму героям-пограничникам Дальнего Востока.

В прениях выступает секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана, Артынов.

Молодому советскому казачеству посвящает свою речь секретарь Азово-Черноморского крайкома комсомола Ерофеевский.

С речью на родном языке выступает молодая девушка туркменка Мирзова.

Во время ее речи в президиуме появляется товарищ Димитров.

Съезд встречает Димитрова бурной овацией. Раздаются возгласы: Ура! Да здравствует рулевой Коминтерна Димитров!

После выступления секретаря Калининского обкома комсомола Брандина, на трибуну поднимается краснофлотец-водоходник Краснознаменского Балтийского флота Шахов. Он рассказывает как работает комсомольская организация Балтфлота, составляющая шестьдесят процентов личного состава флота.

По предложению Горшенина съезд, стоя, под бурные аплодисменты и могучее „Ура“ принимает приветствие наркому обороны маршалу Советского Союза товарищу Н. Е. Ворошилову.

В конце заседания Харченко сообщает, что на имя съезда получено со всех концов Советского Союза 73 приветствия, а также приветствие от ЦК компартии Германии. Харченко зачитывает приветствие германских коммунистов, которое делегаты съезда встречают продолжительными аплодисментами. Делегаты поднимаются со своих мест и устраивают овацию в честь вождя германского рабочего класса — узника фашизма Эриха Тельмана.

Наши дети

В Москве на здании Центрального детского театра висит величественная картина: улыбающийся Стalin держит на руках ребенка.

Для миллионов трудящихся эта картина полна глубокого смысла. Дети — наша гордость, наше счастье, наше будущее. Stalin, с отеческой заботой всматривающийся в лицо ребенка, — символ безграничной любви и внимания, с которыми партия относится к детям.

Лучшие дворцы, стадионы, театры, кино, туристские базы, библиотеки, клубы, школы, лечебницы у Черного моря, физические станции, лагеря, площадки, катки, — все отдано молодому поколению.

Обстановка, в которой воспитываются теперь дети, изменилась коренным образом. Классы в нашей стране ликвидированы. Крепнет советский патриотизм. Приближаются выборы, в которых, независимо от социальных категорий, примут участие все граждане за исключением лишенных избирательных прав по суду. Но из этого все же следует, что дети вырастают свободными от чужих влияний.

Этот энтузиазм, равнодушный, жадность, трусость переживут классы, их по-родившие. Тысячами путей они могут проникнуть в сознание ребенка. А ведь детство накладывает отпечаток на всю дальнейшую жизнь. Именно в школьные годы формируются характер, привычки, симпатии, склонности, определяющие лицо человека.

Партия уделяет огромное внимание воспитанию молодого поколения советской страны. Коммунистическая прививка в детстве дает прочную зарядку на всю жизнь. Львиная доля этой работы поручена комсомолу и руководимой им пионерской организацией. И каждый день приносит нам ярчайшие образцы подлинно социалистического отношения нашей детворы к учебе, к труду, к общественной собственности.

Юная Мамлакат, награжденная орденом Ленина, прославилась искусством убирать хлопок. Ученик Шуйской школы Алия Сильянов предотвратил крушение. Пионерка Ванда Ляшевич, рискнув жизнью, помогла задержать шпионов на польской границе. Все это — обладатели красных галстуков, дети, воспитанные в пионерских отрядах.

Дети ваши непременно выросли. 15—16 летний пионер, как правило, ученик 8—9 класса. Это — юноша, знающий не только логарифмы или географию СССР, но приобретающий определенные вкусы и склонности.

Вот почему важный обязательно должен быть не только грамотным человеком, имеющим вкус и к технике и к природе, но и внимательным педагогом, знающим индивидуально каждого ребенка.

Но пионеры растут иногда быстрее вожатых. Во время последних проверок руководящих пионерских кадров ЦК комсомола обнаружил разительные вещи: оказалось, что многие вожатые по уровню своих знаний стоят ниже пионеров и школьников, которым они руководили.

В своих играх ребенок копирует жизнь. Нужно только использовать стремление пионеров быть похожими на Водопьянова, на Крекляеву, Мачурину, на Буденного, Чапаева, Эдисона. Плохо когда естественное стремление ребенка к соревнованию с товарищами оказывается письменными декларациями и рапортами. Нет ничего вреднее вожатого-болтуна, пусть даже изрекающего самые беспорные истины.

Социалистическое отношение к учебе и труду возникает и проявляется только в активной работе. Со временем, разводящие слезы, жадность, трусость переживут классы, их по-родившие. Тысячами путей они могут проникнуть в сознание ребенка. А ведь детство накладывает отпечаток на всю дальнейшую жизнь. Именно в школьные годы формируются характер, привычки, симпатии, склонности, определяющие лицо человека.

Партия уделяет огромное внимание воспитанию молодого поколения советской страны. Коммунистическая прививка в детстве дает прочную зарядку на всю жизнь. Львиная доля этой работы поручена комсомолу и руководимой им пионерской организацией. И каждый день приносит нам ярчайшие образцы подлинно социалистического отношения нашей детворы к учебе, к труду, к общественной собственности.

Юная Мамлакат, награжденная орденом Ленина, прославилась искусством убирать хлопок. Ученик Шуйской школы Алия Сильянов предотвратила крушение. Пионерка Ванда Ляшевич, рискнув жизнью, помогла задержать шпионов на польской границе. Все это — обладатели красных галстуков, дети, воспитанные в пионерских отрядах.

Дети ваши непременно выросли. 15—16 летний пионер, как правило, ученик 8—9 класса. Это — юноша, знающий не только логарифмы или географию СССР, но приобретающий определенные вкусы и склонности.

(Из передовой Ц. О. ПРАВДА.)

НЕТ ЗАБОТЫ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

В колхозе «Егерь» Горнешелтозерского сельсовета очень мало заботятся о животноводстве. Вот факты безобразной работы по уходу и содержанию.

Всего насчитывается в колхозе 18 шт. свиней, из которых 12 голов молодняка. Все стадо разбросано по разным дворам, где грязно, кормят всего 2 раза в день. В результате такого ухода восемимесчный поросенок весит не более 7-8 килограммов.

Ни председатель колхоза Щебелев, ни животновод т. Авдеева М. не признают меркоту, чтобы улучшить уход и содержание стада.

Не лучше обстоит положение с крупным рогатым скотом, в особенности с молодняком. Не редко случаются, когда молодняк остается без корма, посвое не своевременное.

Такое отношение к скоту в коем случае не может оставаться терпимым. Районы в коем случае не может пройти мимоответственного отношения к животноводству со стороны председателя колхоза Щебелева.

Фабриков

За рубежом ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О Х С'ЕЗДЕ ВЛКСМ

ПАРИЖ, 14 (ТАСС). Начать с интересом следят за работами Х съезда ВЛКСМ. Ряд газет "Пти Париж", "Эко де Пари", "Ээр", "Фигаро", "Вактуар" и другие печатают корреспонденции о докладе Косарева, подчеркивая численность комсомола и отмечая готовность советской молодежи стать в ряды Красной армии в случае угрозы Советскому Союзу.

"Юмазите" под заголовком "Самая счастливая молодежь в мире" приводят пространные выдержки из доклада тов. Косарева.

КРОВАВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ В ИРЛАНДИИ

ЛОНДОН, 13 (ТАСС). В Дублине (Ирландия) во время вчерашнего празднования годовщины ирландского восстания против Англии в 1916 г. произошли столкновения. Ранено более 100 человек.

"Ирландская республиканская армия" (национальная ирландская организация) отправилась в организованном порядке на кладбище, где похоронены жертвы восстания. В шествии приняла участие группа коммунистов во главе с Галлахером. Вблизи кладбища католики напали на демонстрацию и пустили в ход палки и камни. Несколько камней попало в Галлахера.

О ПЛАНЕ ОСТАВЛЕНИЯ СЕМЕННИКОВ КЛЕВЕРА В 1936 году В КОЛХОЗАХ КАРЕЛЬСКОЙ АССР

Постановление Совета Народных Комиссаров АКССР и Областного комитета ВКП(б) от 10 апреля 1936 г.

Совет Народных Комиссаров АКССР и Областной комитет ВКП(б) постановляют:

1. В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 31 марта 1936 г., утвердить на 1936 год план оставления семян клевера в колхозах на площади 200 гектаров, со следующим распределением по районам:

Олонецкий 70 га
Приозерский 15 .
Ведлозерский 10 .
Заонежский 50 .
Цудожский 40 .
Прионежский 5 .
Шелтозерский 10 .

2. Обязать Наркомзем АКССР, райисполкомы и РК ВКП(б) довести план оставления семян клевера до МТС и колхозов.

3. Обязать директоров МТС и председателей правлений колхозов производить уборку семян клевера в период уборки яровых зерновых культур, не допуская перестоя клевера; обмолот семян клевера начинать немедленно после косьбы.

Готовиться надо лучше

16 апреля состоялось расширенное заседание районной комиссии по проведению празднования первого мая.

Из сообщений, сделанных руководителями организаций и учреждений видно, что должной подготовки к первомайским дням не развернуто. Все намечают, предполагают сделать, а что делается в этом отношении — это слова.

Районный дом культуры в первомайские дни должен наиболее лучше организовать художественное обслуживание трудящихся в центре района и помочь избач-читальням, красным уголкам. Но ничего этого нет.

Месткомы союзов тоже оказались неповоротливыми: сидят и ждут, не проявляя культурно.

Новости науки и техники

Широкозахватные косилки Всесоюзным институтом сельскохозяйственного машиностроения разработана конструкция косилки с шириной захвата в 10 метров. Такая косилка полностью загружает тяговую мощность трактора сталинградского завода.

При работе трактора на второй скорости косилка убирает за десять часов до 40 гектаров. Новая косилка заменяет в обычных тракторных косилок. Для обслуживания ее достаточно одного рабочего.

Ростовский завод сельскохозяйственных машин приступает к массовому выпуску новых косилок.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявление

Столовая Шелтозерского района принимает заказы по изготовлению и первомайским праздникам обеды, закуски, в такие сдобных булок, пирожков и торты.

ЦЕНЫ ОБЩЕДОСТУПНЫЕ

Заказы принимаются зав. столовой Ивановой до 27 апреля.

По желанию заказы могут быть доставлены на дом. Столовая райпо.